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ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO
INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO (ICED) DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO OESTE DO PARÁ (UFOPA). No sexto dia do mês de setembro de
dois mil e vinte quatro, às nove horas e dez minutos, reuniu-se sob a presidência da
Diretora do Iced, professora Lademe Correia de Sousa, o Conselho do Instituto de
Ciências da Educação da Universidade Federal do Oeste do Pará, na sala virtual do
google meet, com a participação dos seguintes membros: professora Silvia Cristina
Barros de Souza Hall (Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Letras),
professor Alex Junior de Freitas Cabral (Coordenador do Mestrado Nacional
Profissional em Ensino de Física), professor Wagner Pinheiro Pires (Vice-Coordenador
do Curso de Licenciatura em Física), professora Siany da Silva Liberal (Vice-
Coordenadora do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas), professora Eveline
Almeida de Sousa (Vice-Coordenadora do Curso de Licenciatura em História),
professor Joacir Stolarz de Oliveira (Coordenador do Curso de Licenciatura em
Química), professor Everaldo Almeida do Carmo (Coordenador do Curso de
Licenciatura em Pedagogia), professora Tania Suely Azevedo Brasileiro (Coordenadora
do Programa de Pós-Graduação em Educação na Amazônia, polo Santarém),
professora Terezinha de Jesus Dias Pacheco (Coordenadora do Curso de Licenciatura
em Letras), professor Lenilson Moreira Araújo (Coordenador do Curso de Licenciatura
em Matemática e Física), professor Leandro Pansonato Cazula (Coordenador do Curso
de Licenciatura em Geografia), Danielle Caroline Batista da Costa (Representante
técnica), Eneias Barbosa Guedes (Representante docente). Outros presentes:
professora Mizant Couto de Andrade Santana (Vice-Coordenadora do Curso de
Licenciatura em Geografia), Marília Cristina da Silva Correa (membro da Comissão
Eleitoral, designada pela portaria nº 66/2024). 1. ABERTURA. A Diretora do Iced
saudou a todos e deu um informe. 2. INFORMES. a) A Direção enviará para todos
os coordenadores de graduação, planilha elaborada com base nos objetivos
estratégicos da Universidade, para que cada colegiado preencha seus dados com base
na matriz Swot; segundo a Diretora, essa planilha comporá o Plano de
Desenvolvimento da Unidade (PDU); a Comissão do PDU organizará um tutorial pra
ajudar no preenchimento da planilha, mas caso seja necessário, a Direção fará uma
reunião com todos os coordenadores para auxiliá-los. A professora Tânia Brasileiro
deu um informe: b) Foi publicado o Edital nº03/2024 para seleção de ingressantes no
Curso de Doutorado em Educação na Amazônia, com oferta de três vagas para o polo



Santarém; a Coordenadora pediu apoio na divulgação do edital. 3. JUSTIFICATIVA
DE AUSÊNCIA. Não houve justificativa de ausência. A Diretora do Iced solicitou a
inclusão de um ponto de pauta: Afastamento de Licença Capacitação da professora
Tânia Suely Azevedo Brasileiro. 4. ORDEM DO DIA. 4.1 EDITAL Nº 05/2024 -
ELEIÇÃO DOS REPRESENTANTES DISCENTES, DOCENTES E TÉCNICOS DO
CONSELHO DO ICED. A professora Lademe Correia informou que a Comissão
Eleitoral, aprovada pelo Conselho do Iced, elaborou minuta de edital para escolha dos
representantes das três categorias, a qual está presidida pela Secretária Executiva
Danielle Costa; a Diretora ressaltou a importância de elaboração desse edital, pois é a
primeira vez que o Iced escolherá seus representantes por eleição; mencionou que a
minuta de edital foi enviada para todos os conselheiros; passou a palavra para a
presidente da Comissão. A presidente da Comissão apresentou os membros
designados ela portaria nº 66/2024 (Danielle Caroline Batista da Costa, Representante
técnica e Presidente; Marília Cristina da Silva Correia, Representante técnica; Ricardo
Bezerra de Oliveira, Representante docente; Rafael Zílio Fernandes, Representante
docente; Taiane dos Santos Silva, Representante discente; Matheus Jovino da Costa
Rodrigues, Representante discente), informou que o edital foi submetido à apreciação
da Procuradoria que sugeriu alguns ajustes, os quais foram atendidos; chamou
atenção para alguns pontos do edital: a) Proposta de três representantes titulares
para a categoria docente, quatro para a categoria técnica e cinco para a categoria
discente, mantendo assim o percentual de 70% de assentos ocupados por docentes,
como prevê a Lei de Diretrizes e Bases (LDB) da Educação Nacional, somando os 18
membros permanentes (docentes) com os três representantes e deixando 30% para
as outras duas categorias. b) Inscrição do candidato titular com o suplente, como
prevê o regimento geral da Ufopa ?Artigo 72. Nas eleições em Órgãos Colegiados,
serão também observados os seguintes aspectos: I - no ato da inscrição, o candidato
indicará o suplente para cumprimento de mandato vinculado, caso sejam eleitos?. c)
Previsão de realização de nova eleição em até 120 dias, caso as vagas não sejam
preenchidas para cumprimento do restante de tempo de mandato. d) Eleição pelo
Sistema Integrado de Gestão e Eleição (Sigeleição). e) Candidato técnico discente
concorre à categoria de técnico e Candidato docente discente concorre à categoria de
docente, levando em conta o vínculo mais permanente. f) Cada eleitor tem direito a
um voto, devendo as vagas serem preenchidas do mais votado para o menos votado.
g) Cronograma do edital, com previsão de publicação dia nove de setembro, inscrição
de 16 a 30 de setembro, votação dia 22 de outubro e divulgação do resultado final no
dia 25 de outubro, levando em conta dois dias para interposição de recurso em cada
fase, o período de término do semestre letivo e a possibilidade de prorrogar o prazo
de inscrição, caso não tenha inscrições suficientes. Após explicação dos pontos mais
importantes, a palavra foi passada para os demais membros. O professor Joacir
Stolarz manifestou preocupação com o quórum das reuniões caso a composição 3/4/5
seja aprovada e pediu esclarecimento sobre a porcentagem. A presidente da
Comissão, que também é secretária executiva do Iced, esclareceu que o quórum é de
1/3 dos membros e que geralmente esse percentual é preenchido pela presença dos



membros permanentes que são muito ativos nas reuniões; esclareceu também a
questão da porcentagem. A professora Eveline Almeida perguntou no chat qual era o
percentual de representantes das três categorias no Conselho do Iced atualmente. A
presidente da Comissão informou que atualmente são três membros para cada
categoria e considerando que são 18 membros permanentes, o percentual de
assentos ocupados por docentes, atualmente, é de 77,8%; informou, ainda, que a
comissão cogitou propor quatro representantes para cada categoria, por analogia ao
funcionamento dos conselhos superiores, mas acabou desistindo porque com quatro
representantes docentes mais os 18 membros permanentes, o conselho teria 73%
dos assentos ocupados por docentes; ressaltou que não tem como ser o mesmo
cálculo dos Conselhos Superiores porque o número de membros permanentes é
diferente do Conselho do Iced. As professoras Terezinha Pacheco e Eveline Almeida
elogiaram o trabalho da Comissão. A professora Lademe Correia sugeriu alteração no
item 5. 4 ?Cada eleitor terá direito a um voto?; segundo a Diretora, do modo como
está, correria o risco de a categoria votar somente num candidato preferido e os
demais ficarem sem voto, inviabilizando a ocupação das vagas; propôs que cada
eleitor pudesse votar de acordo com o número de vagas de sua categoria, assim
haveria um resultado mais justo na escolha dos representantes, como ocorre nas
eleições para os conselhos superiores. A presidente da Comissão informou que não
haveria problema em mudar esse item, caso o conselho aprovasse; relatou, ainda,
que nos dispositivos finais do edital, a Comissão Eleitoral se compromete a entregar
para o Conselho do Iced/Direção do Iced lista de espera dos candidatos, por ordem
de votação, do mais votado para o menos votado, para que no caso de vacância de
quaisquer das vagas, seja possível convocar candidato para finalizar o restante do
mandato. Realizaram a votação sobre a alteração desse item: a representante
técnica titular, Danielle Costa, se absteve por ser presidente da Comissão Eleitoral, e
os demais membros votaram favoráveis à proposta de alteração proposta pela
Diretora. Desse modo, ficou decidido que os eleitores da categoria docente poderão
votar até três vezes, os da categoria técnica poderão votar até quatro vezes e os da
categoria discente poderão votar até cinco vezes. Realizaram a votação sobre a
minuta do edital nº 05/2024 para escolha dos representantes das três
categorias no Conselho do Iced: a representante técnica titular, Danielle Costa, se
absteve por ser presidente da Comissão Eleitoral, e os demais membros votaram
favoráveis à proposta de minuta do edital com a alteração votada anteriormente. 4.2
AFASTAMENTO DA PROFESSORA TÂNIA SUELY AZEVEDO BRASILEIRO
PARA LICENÇA CAPACITAÇÃO. A professora Lademe Correia Informou que o
afastamento da professora Tânia Brasileiro está previsto no Plano de Qualificação e
Capacitação dos Docentes de 2024 e foi aprovado pelo Colegiado do Curso de
Licenciatura em Informática Educacional; a licença capacitação será utilizada para
realização de estágio pós-doutoral na Universidade Federal de Tocantins no período
de 01/10/2024 a 01/01/2025. A professora Tânia Brasileiro falou da importância da
realização desse estágio, que a princípio, ela tinha cogitado ir para a Universidade
Aberta de Portugal, mas por conta dos prazos para afastamento fora do Brasil, ela



acabou optando pela Universidade Federal de Tocantins, na qual ela desenvolve
atividades no Programa de Pós-Graduação em Educação. Feitas as consideração, os
conselheiros aprovaram por unanimidade o afastamento da professora
Tânia Suely Azevedo Brasileiro para realização de estágio pós-doutoral por
meio da licença capacitação, no período de 01/10/2024 a 01/01/2025. 5.
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a Diretora do Iced encerrou a
reunião às dez horas e nove minutos. Foi lavrada a presente ata por mim, Danielle
Caroline Batista da Costa, secretária executiva, que será assinada pela presidente do
Conselho, por mim e demais presentes.

(Assinado digitalmente em 12/09/2024 17:36 )
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